
 

1 
 

中学１年生また

は義務教育学校

７年生

3.8%

中学２年生また

は義務教育学校

８年生

33.6%

中学３年生また

は義務教育学校

９年生

29.8%

高校１年生

8.4%

高校２年生

11.5%

高校３年生

13.0%

n=262

令和５年度第１回ジュニア・市政モニターアンケート結果 

テーマ ｢相模原駅北口地区のまちづくりについて｣ 

 

（１）目  的    ＪＲ横浜線相模原駅北口には、平成２６年に米軍から日本政府へ返還された広大

な国有地（約１５ヘクタール）があり、この場所での新たなまちづくりの計画に取

り組んでいます。 

 この場所がどのようなまちになっていて欲しいか、今後の取組の参考とするた

め、アンケート調査を実施させていただきました。 

（２）回答者数   ２６２人 

（３）調査期間   令和５年６月３０日（金）から７月１９日（水）まで 

（４）結果要約    全体を通じて、相模原市に「住み続けたい」、まちづくりに「参加したい」とい

う回答が多い結果でした。また、住み続けられるまちづくりに必要な取組（問６）

では、「お祭りやイベント活動等によるまちのにぎわい創出」、「災害に強いインフ

ラ設備（電気・ガス・水道等）の充実」及び「緑豊かな公共空間の整備（公園等）」

が上位の回答でした。 

 

※表、グラフ内の数字は回答者数を基数とした百分率で表し、小数点第２位を四捨五入しているため、百 

 分率の合計が１００％にならない場合があります。 

※問７～問 11の「下水道事業の市民意識について」、問 12～問 13 の「小児医療費助成制度の拡充につい 

 て」は、別途掲載します。 

 

調査結果 

【問１】あなたの学年をお答えください。（○は１つ） 

１ 中学１年生または義務教育学校７年生    ４ 高校１年生 

２ 中学２年生または義務教育学校８年生    ５ 高校２年生 

３ 中学３年生または義務教育学校９年生    ６ 高校３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

☆回答された方の学年は以上のとおりです。 

選択肢 回答数 回答分布 

中学１年生または 

義務教育学校７年生 
10 3.8% 

中学２年生または 

義務教育学校８年生 
88 33.6% 

中学３年生または 

義務教育学校９年生 
78 29.8% 

高校１年生 22 8.4% 

高校２年生 30 11.5% 

高校３年生 34 13.0% 

計 262 100.0% 
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大野北地区
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大野中地区
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麻溝地区

新磯地区

相模台地区
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東林地区

その他（市外）

無回答 n=259

【問２】あなたのお住まいの地区をお答えください。（○は１つ） 

【緑区】      【中央区】       【南区】       【その他】 

１ 橋本地区    ７ 小山地区      16 大野中地区    23 その他（市外） 

２ 大沢地区    ８ 清新地区      17 大野南地区 

３ 城山地区    ９ 横山地区      18 麻溝地区 

４ 津久井地区   10 中央地区      19 新磯地区 

５ 相模湖地区   11 星が丘地区     20 相模台地区 

６ 藤野地区    12 光が丘地区     21 相武台地区 

          13 大野北地区     22 東林地区 

14 田名地区        

15 上溝地区 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆回答状況は以上のとおりです。 

 

 

選択肢 回答数 回答分布 

橋本地区 12 4.6% 

大沢地区 12 4.6% 

城山地区 17 6.5% 

津久井地区 26 9.9% 

相模湖地区 1 0.4% 

藤野地区 6 2.3% 

小山地区 12 4.6% 

清新地区 1 0.4% 

横山地区 0 0.0% 

中央地区 23 8.8% 

星が丘地区 7 2.7% 

光が丘地区 13 5.0% 

大野北地区 10 3.8% 

田名地区 14 5.3% 

上溝地区 17 6.5% 

大野中地区 15 5.7% 

大野南地区 23 8.8% 

麻溝地区 5 1.9% 

新磯地区 4 1.5% 

相模台地区 17 6.5% 

相武台地区 7 2.7% 

東林地区 12 4.6% 

その他（市外） 4 1.5% 

無回答 4 1.5% 

計 262 100.0% 
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【問３】あなたは、これからも相模原市に住み続けたいですか。（○は１つ） 

１ 住み続けたい ⇒問３－１へ 

２ 住み続けたくない ⇒問３－２へ 

３ どちらともいえない（市外に住んでいる方を含む） ⇒問４へ  

 

選択肢 回答数 回答分布 

住み続けたい 135 51.5% 

住み続けたくない 52 19.8% 

どちらともいえな

い（市外に住んで

いる方を含む） 

75 28.6% 

計 262 100.0% 

 

☆相模原市に「住み続けたい」と回答した方は、51.1%の割合になりました。 

 

《問３で「１ 住み続けたい」とお答えの方へ》 

【問３－１】住み続けたい理由は何ですか。（〇は３つまで） 

１ 生まれ育ったまちだから 

２ 親・兄弟姉妹など家族がいるから 

３ 地域の友達と親しくしているから 

４ 交通アクセスが便利だから 

５ 自然豊かな環境であるから 

６ 地元で働きたい・学びたいから 

７ その他 

（具体的に：             ） 

 

選択肢 回答数 回答分布 

生まれ育ったまちだから 80 59.3% 

親・兄弟姉妹など家族がいるから 70 51.9% 

地域の友達と親しくしているから 62 45.9% 

交通アクセスが便利だから 53 39.3% 

自然豊かな環境であるから 29 21.5% 

地元で働きたい・学びたいから 13 9.6% 

その他 3 2.2% 

≪その他の主な意見≫ 

・過ごしやすいから 

・坂がないから 

・災害が少ないから 

  

住み続けたい

51.5%

住み続けたくない

19.8%

どちらともいえない

（市外に住んでいる

方を含む）

28.6%

n=262
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☆住み続けたい理由の上位３項目は、「生まれ育ったまちだから」が 59.3%、「親・兄弟姉妹など家族が

いるから」が 51.9%、「地域の友達と親しくしているから」が 45.9%となりました。 

 

《問３で「２ 住み続けたくない」とお答えの方へ》 

【問３－２】住み続けたくない理由は何ですか。（〇は３つまで） 

１ 住みたい場所が別にあるから 

２ 買い物など生活に不便だから 

３ 遊びや楽しめる場所が少ないから 

４ 交通アクセスが不便だから 

５ 市外で働きたい・学びたいから 

６ まちに魅力がないから 

７ その他 

  （具体的に：             ） 

 

選択肢 回答数 回答分布 

住みたい場所が別にあるから 27 51.9% 

買い物など生活に不便だから 9 17.3% 

遊びや楽しめる場所が少ないから 21 40.4% 

交通アクセスが不便だから 6 11.5% 

市外で働きたい・学びたいから 18 34.6% 

まちに魅力がないから 15 28.8% 

その他 3 5.8% 

無回答 1 1.9% 

≪その他の主な意見≫ 

 ・治安が良くない 

 ・虫がいっぱいいるから、はちなど 

 ・犯罪が多いから 

  

59.3%

51.9%

45.9%

39.3%

21.5%

9.6%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生まれ育ったまちだから

親・兄弟姉妹など家族がいるから

地域の友達と親しくしているから

交通アクセスが便利だから

自然豊かな環境であるから

地元で働きたい・学びたいから

その他 n=135
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☆住み続けたくない理由の上位３項目は、「住みたい場所が別にあるから」が 51.9%、「遊びや楽しめる

場所が少ないから」が 40.4%、「市外で働きたい・学びたいから」が 34.6%となりました。 

 

【問４】相模原駅北口地区では、“つながり”をキーワードにしたまちの方針が３つありますが、新しい

まちにあなたが一番求めるものは何ですか。（〇は１つ） 

１ 「ライフ」 充実した豊かな暮らしで“みんながつながり”心から笑顔あふれるまち 

２ 「イノベーション」 新技術の展開発信で“みんながつながり”未来に誇れるまち 

３ 「交流・にぎわい」 人・モノ・技術が共鳴して“みんながつながり”いきいきできるまち 

 

選択肢 回答数 回答分布 

「ライフ」 125 47.7% 

「イノベーション」 61 23.3% 

「交流・にぎわい」 58 22.1% 

無回答 18 6.9% 

計 262 100.0% 

 

 

 

 

☆相模原駅北口地区の“つながり”をキーワードにしたまちの方針で一番求めるものは、「ライフ」が

47.7%、「イノベーション」が 23.3%、「交流・にぎわい」が 22.1%の割合になりました。 

 

  

51.9%

17.3%

40.4%

11.5%

34.6%

28.8%

5.8%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住みたい場所が別にあるから

買い物など生活に不便だから

遊びや楽しめる場所が少ないから

交通アクセスが不便だから

市外で働きたい・学びたいから

まちに魅力がないから

その他

無回答
n=52
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23.3%

「交流・にぎわい」

22.1%

無回答

6.9%
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【問５】相模原市ではＳＤＧｓの推進に積極的に取り組んでおり、ゴール１１「住み続けられるまちづく

りを」を実現するためには、住んでいる一人ひとりが地域活動など「まちづくり」に参加すること

も必要です。あなたは、今後、まちづくりの取組に参加したいと思いますか。（〇は１つ） 

１ 参加したい 

２ 参加したいが、かかわり方が分からない 

３ 参加したくない 

４ どちらともいえない 

 

選択肢 回答数 回答分布 

参加したい 65 24.8% 

参加したいが、かかわり方

が分からない 
117 44.7% 

参加したくない 25 9.5% 

どちらともいえない 55 21.0% 

計 262 100.0% 

 

 

 ☆今後、まちづくりの取組に「参加したい」という方は 24.8%、「参加したいが、かかわり方が分からない」

という方は、44.7%の割合になりました。 

 
【問６】あなたが思う、住み続けられるまちづくりに必要な取組は何ですか。（〇は３つまで） 

１ 地域コミュニティの形成 

２ お祭りやイベント活動等によるまちのにぎわいの創出 

３ 再生可能エネルギー（太陽光発電等）の利用や二酸化炭素排出量の削減 

４ 緑豊かな公共空間の整備（公園等） 

５ 災害に強いインフラ設備（電気・ガス・水道等）の充実 

６ ダイバーシティ（多様性）の推進 

７ わからない 

８ その他 

  （具体的に：                                  ） 

  

参加したい

24.8%

参加したいが、

かかわり方が分

からない

44.7%

参加したくない

9.5%

どちらとも

いえない

21.0%

n=262
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選択肢 回答数 回答分布 

地域コミュニティの形成 60 22.9% 

お祭りやイベント活動等によるまちのにぎわいの創出 177 67.6% 

再生可能エネルギー（太陽光発電等）の利用や二酸化炭素排出量の削減 97 37.0% 

緑豊かな公共空間の整備（公園等） 102 38.9% 

災害に強いインフラ設備（電気・ガス・水道等）の充実 127 48.5% 

ダイバーシティ（多様性）の推進 62 23.7% 

わからない 7 2.7% 

その他 9 3.4% 

無回答 5 1.9% 

≪その他の主な意見≫ 

・都市化 

・子育て支援の充実 

・ごらくしせつの建設と米軍基地の開放 

・住む場所をふやす、いなかのインフラせいびなど 

・地域バスを作ってほしい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆あなたが思う、住み続けられるまちづくりに必要な取組の上位３項目は、「お祭りやイベント活動等によ

るまちのにぎわいの創出」が 67.6%、「災害に強いインフラ設備（電気・ガス・水道等）の充実」が

48.5%、「緑豊かな公共空間の整備（公園等）」が 38.9%の割合になりました。 
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2.7%
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緑豊かな公共空間の整備（公園等）

災害に強いインフラ設備（電気・ガス・水道…

ダイバーシティ（多様性）の推進

わからない

その他

無回答

n=262
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今後の活用 

今回のアンケートの結果では、相模原市に住み続けたい、まちづくりに参加したいという需要が大きい

ことがわかりました。また、住み続けられるまちづくりに必要な取組など、貴重な回答を得ることができ

ました。今後はこのデータを活用し、新たなまちづくりの計画に取組んでまいります。 

 

 

 

このアンケートに関するお問合せは、こちらへお願いいたします。 

相模原市 都市建設局 リニア駅周辺まちづくり部 相模原駅周辺まちづくり課 

電話 042-707-7026（直通） 

〒252-5277 相模原市中央区中央 2-11-15 

 


